

# 国足7日对阵菲律宾

# 生死战提前打响

《新民晚报》消息 中国男足40强赛剩余3场比赛的开球时间基本确定,将为阿联酋当地时间21时,即北京时间次日凌晨1时。值得一提的是,原本中国与菲律宾在第二场才相遇,如今被提前到第一场进行。这是一场事关小组出线的生死战,如果无法顺利击败菲律宾的话,想要小组出线的难度将会大增。

此前亚足联已经确定中国男足40强赛最后3场比赛将会进行比较大的调整,举办地不仅从中国的

苏州迁到阿联酋沙迦的沙迦体育场,更是连比赛的时间和对手顺序也都发生了变化。亚足联还是希望所有比赛如期在6月15日前结束,因此在赛程更改后,中国队将会分别在6月7日提前对阵菲律宾,然后在6月11日与马尔代夫过招,而6月15日则迎来小组最强对手叙利亚。

但此前国足一直按照交战顺序关岛-马尔代夫-菲律宾-叙利亚的节奏来准备,对以李铁为首的国足教练组而言,调整后的新赛程无疑是最大考

验。比赛的节奏将从17天4场变成8天内要打3场比赛。

国足于6月2日包机飞往阿联酋,最快3日抵达赛地。接下来他们将面临适应高温天气、调整时差、重新适应场地等一系列问题。在抵达阿联酋后为数不多的几堂训练课中,李铁就要迅速让国足进入决战菲律宾的节奏。目前迪拜最高温将近40摄氏度,相比于最高不到30摄氏度的苏州,可以说是“高温火炉”。

不仅是国足,中国球迷也跟着受累。随着国足3

场40强赛开球时间将从“黄金时间”的19时30分,

变更为凌晨1时,中国球迷要想观看国足的表现,不

得不无奈地选择熬夜看球。

(关尹)

## 【相关新闻】 费南多因伤离队

《新民晚报》消息 在国足与关岛队赛前两天训练中受伤的归化球员费南多,6月2日离开苏州赛区返回广州疗伤,这意味着这名边路快马将缺席40强赛余下比赛。国足在失去主场优势的同时,又失去了一名重要球员。

费南多在5月27日下午国足分组对抗训练临近

尾声时腿部肌肉拉伤。一般来说,遭遇此类伤势的球员从治疗到康复至少需要几周时间。虽然腿部拉伤并不算很严重,却很麻烦,在彻底恢复之前,完全没有办法坚持训练和比赛。

如此一来,国足的入籍归化球员只剩下4人。与关岛队的比赛中,艾克森、蒋光太首发,阿兰替补亮

相,均有不俗表现。

少了费南多这名出色的前锋,李铁紧急补充征调长春亚泰队前锋谭龙,这也是谭龙第八次身披国家队战袍。随着这名2020赛季的中甲最佳射手的加入,国足在前场又多了一名高中锋,或许可以解决球队争抢高空球能力不足的问题。

(关尹)

## 慢热成了中国女排绊脚石

《新民晚报》消息 世界女排联赛进入第二周,中国女排似乎喜欢上了追赶的感觉,前一场“让二追三”击退德国队后,郎平和弟子们没能延续好运。6月1日晚,中国队2:3不敌加拿大队,吃到第二场败仗的同时,也送给对手本届世联赛的首胜。考虑到热身赛的性质和派出的人员,结果或许并不是最重要的,但如何从艰苦的比赛过程中找到问题,尤其是尽快克服慢热的毛病,却是摆在郎平和教练组面前,一道真真切切的难题。

本次世界女排联赛至今,除了第三场直落三局击败泰国队,其余各场的首局,中国队均告失手,尽管目前的中国女排并未派出最强阵容,日本、德国等队伍的实力也的确不容小觑,但当慢热从“偶尔出现”变成“习以为常”,便发出了值得中国女排警惕的信号。



中国女排近两场比赛的大起大落,不仅让场边的“铁榔头”心急,更容易激发起对手的状态和心气。此战3局战罢,目睹球队2:1领先,加拿大主帅温泽满脸骄傲地向队员喊出:“再和中国队拼一下吧,我们是可以赢的!”要知道在两队的交

锋史上,即便中国女排雪藏主力,加拿大队也从未有过如此“敢想”的时刻,这剂强心针最终也起到了效果。“我们的心理还是有一些起伏,这是需要去解决的问题。”看着素来稳健的郎平几次走到场边,大声鼓励队员的情景,便知道她绝不是

杞人忧天。

出征意大利前,中国女排曾定下几个“小目标”,其中就有“发现并解决问题”。如今5场比赛打完,中国女排开局慢热的毛病已开始暴露,面对这块绊脚石,经验丰富的郎平会拿出怎样的应对之策呢? (陆玮鑫)

## 接班齐达内 安切洛蒂重回皇马

新华社消息 6月2日凌晨,皇家马德里俱乐部发布公告,确认意大利教练安切洛蒂时隔6年后回归“银河战舰”,接替齐达内出任皇马主帅。

皇马在公告中称,安切洛蒂将在未来3个赛季中执教皇马一队。齐达内辞去皇马主教练一职后,波切蒂诺、孔蒂、阿莱格里等名帅都曾进入皇马视野,但最终皇马高层锁定了曾在2013~2015年间执教过皇马的意大利人安切洛蒂。为了回归皇马,安切洛蒂已与英超球队埃弗顿和平解约。

安切洛蒂在自己首次执教皇家马德里时曾率领球队拿下4个冠军,其中便包括皇马俱乐部的欧冠历史第十冠。由于在其教练生涯中,意大利人还曾于执教AC米兰时率队两夺欧冠,因此他也与齐达内和佩斯利一道以3座欧冠奖杯并列成为欧冠史上夺冠次数最多的教练;同时他还是不多的曾带领两支不同球队间鼎过欧冠的教练之一。

卢卡库



## 卢卡库当选意甲最佳球员

新华社消息 6月1日,意甲联盟公布了2020~2021赛季意甲联赛的多个单项最佳,其中国际米兰前锋卢卡库当选赛季最佳球员。

在不久前结束的意甲联赛中,国际米兰赢得了阔别11年之久的联赛冠军。球队前锋卢卡库在联赛中打入24粒进球,另有11次助攻,荣膺赛季最佳球员,他的队友巴雷拉获得了最佳中场奖项。

尽管未能帮助尤文图斯卫冕成功,但C·罗仍然凭借29粒进球获得了最佳前锋称号。

在其他几项评选中,多纳鲁马当选最佳门将,亚特兰大中卫罗梅罗被评为最佳后卫,佛罗伦萨小将弗拉霍维奇则将最佳U23球员称号收入囊中。



## 王蔷:运动员心理问题需要重视

新华社消息 大坂直美在法网的退赛,再度将运动员心理健康问题带到聚光灯下。6月2日,刚刚在法网女单赛场晋级第二轮的中国选手王蔷在赛后采访中也谈到这一话题,她表示作为运动员,真的希望外界能“多一些理解和支持”。

“其实我也有一点担心中国球员的心理健康问题,因为疫情,去年很长一段时间离开赛场,再回来本就是很不容易的事情。今年

在国外比赛,长时间在外面飘着,如果一直赢不了球,真的很难受。”王蔷说。翻开2021年赛历,王蔷参加的首站比赛是1月初在阿联酋举行的阿布扎比公开赛,从那时候起,她就一直在国外不停地参加各站比赛。然而,时隔大半年再次回到国际赛场的王蔷状态并不好,许多站比赛都是一轮游。事实上,在上一站帕尔马公开赛以前,王蔷今年参加的11站

比赛一共只拿到过4场单打的胜利。帕尔马公开赛上,王蔷突然反弹,一路闯进决赛,尽管最后不敌美国选手高芙,但亚军的成绩已经足够令人满意。

“我们其实会比外界对我们的要求更高,所以真的是希望大家对我们多一些理解和支持。”王蔷说。法网首轮,王蔷在先丢一盘的情况下

下,连扳两盘以2:6、6:4、7:5逆转战胜中国台北选手谢淑薇,下一轮她的对手是刚刚在帕尔马击败过自己的高芙。(肖亚卓)